

Vážení rodičia,

dovoľujem si Vás touto cestou osloviť a popísať Vám situáciu našej základnej školy.

Základná škola vo Vaďovciach bola otvorená 28.1.1961 a je to jeden zo základných pilierov štandardného fungovania v obci. Vyrastali a vychovávali sa v nej naši rodičia, Vy alebo Vaši príbuzní... Vtedy bol však základný princíp fungovania školy podmienený tým, že za školu a jej činnosť preberal zodpovednosť systém, teda štát. Po vzniku Slovenskej republiky prišli reformy a štát sa zbavil základných škôl tým, že ich preniesol na samosprávy a dotoval ich činnosť. Tento systém platí podnes a všetko by bolo v poriadku, keby dotovanie základných škôl nebolo podmienené počtom žiakov. Už pár rokov klesá počet detí a na činnosť našej základnej školy obec poskytuje z rozpočtu obce niekoľko tisícovú záplatu. Otáznik nad našou školou visí už niekoľko rokov. Rodičia detí z materskej školy posúvajú deti radšej do mesta, pretože sú presvedčení, že tam dostanú viac vedomostí a lepšiu výchovu. Obec urobila a robí všetko pre to, aby sa naša škola zachránila. Zrekonštruovali sme budovu základnej školy, školu vrátane strechy sme zateplili, zrekonštruovali sa toalety, kotolňa, kuchyňa, k dispozícii sú tri interaktívne tabule, ktoré poskytujú moderný spôsob výučby preberaného učiva, k dispozícii je i multifunkčné ihrisko. Týmito opatreniami sme nielen skrášlili prostredie, ale hlavne sme znížili náklady na jej prevádzku. Len preto môžeme teraz zodpovedne skonštatovať, že školu ešte máme. Posledným článkom je personálne obsadenie školy, kvalita výuky, tiež získanie statusu školy rodinného typu a pocit bezpečného prostredia pre deti. Na tomto úseku permanentne pracujeme, narúša ho však skôr spomenutý kolotoč (menej detí = menej financií = menej detí na budúci školský rok). Verím tomu, že porozumiete týmto slovám a pochopíte, že záchrana školy má pre obec veľký význam hlavne v tom, že chceme, aby naše deti prežili svoje detstvo tu vo Vaďovciach, kde sa snažíme pre Vaše = naše deti urobiť všetko, čo je v našich možnostiach.

Vážení rodičia, prečítajte si prosím ešte ďalšie fakty, ktoré by Vás mohli zaujímať, aby ste si vytvorili komplexný pohľad na vzdelávanie v našej škole:

- Naša škola má originálne priestorové podmienky a vynikajúce materiálo-technické vybavenie potrebné pre zabezpečenie kvalitnej výučby. Škola sa nachádza v peknom prostredí, je obklopená veľkou záhradou, kde je veľa zelene a podnetných prvkov, či už k pohybovým, alebo environmentálnym aktivitám. Pri škole sa nachádza multifunkčné ihrisko s umelou trávou, ktoré žiaci využívajú na športovanie.
- Využívame prírodné prostredie areálu školy pri výučbe prírodovedných predmetov a pri priaznivom počasí aj pri výučbe celkovo, lebo pobyt vonku a s ním spojené aktivity pomáhajú deťom pri učení. Pedagógovia získali minulý rok odbornú spôsobilosť na tento typ výučby tým, že absolvovali aktualizáčnе vzdelávanie „Hurá von“, kde nadobudli nové inšpirácie.
- Škola je vybavená v každej učebni novými interaktívnymi tabuľami, ktoré využívame pri výchovno-vzdelávacom procese a vo veľkej miere obohacujú a rozširujú poznatky detí vo všetkých predmetoch. Žiaci majú k dispozícii aj počítačovú učebňu, kde získavajú základné poznatky v oblasti IKT. Interiér školy je príjemný, čistý, prispôsobený potrebám žiakov, na vzdelávacie, pohybové i relaxačné aktivity. Poskytujeme žiakom možnosť využívať rannú

i popoludňajšiu družinu. Školský klub je vybavený modernými didaktickými pomôckami. V každej triede sú dve čističky vzduchu.

- Naša škola už druhý rok využíva intuitívnu aplikáciu SmartBooks, ktorá učí svojich užívateľov pomocou Smart učenia, vysvetľuje, doučuje a skúša žiaka ZŠ zo všetkých predmetov. Učenie so SmartBooks deti baví a motivuje ich zlepšovať sa a súťažiť v získavaní vedomostí. Smart učenie vysvetľuje, doučuje a skúša žiaka tak dlho, kým učivo úplne neovládne. Pomáha deťom s poruchami učenia tým, že sa prispôsobí ich individuálnym potrebám. Pomáha deťom s poruchami učenia tým, že sa prispôsobí ich individuálnym potrebám. Pomáha deťom rýchlo dohnať učivo pri krátkej aj dlhodobej absencii v škole. Komplexne a spoľahlivo pripraví na všetky typy testov a prijímacích skúšok
- Poskytujeme kvalitné vzdelávanie v škole rodinného typu, kde sa každý cíti byť jedinečný. Nižšie počty žiakov v triede umožňujú učiteľkám využívať individuálny prístup a venovať dostatok času pre každé jedno dieťa. Poskytujeme žiakom dostatok podnetov na sebarealizáciu a objavenie talentu u každého dieťaťa. Individuálne pristupujeme tiež k deťom s poruchami učenia, spolupracujeme pritom s odborníkmi z pedagogicko-psychologického centra výchovného poradenstva a prevencie, s logopédiou, s oddelením sociálno-právnej ochrany detí
- Pri výučbe využívame moderné pomôcky, ktorými škola disponuje, ktoré sme získali prevažne zapojením sa do projektov najmä na prírodovedu, prvouku, vlastivedu, ale i matematiku a slovenčinu. Využívame moderné metódy práce a prístup zohľadňujúci osvedčené a efektívne trendy vo vzdelávaní. Výchovno-vzdelávací proces obohacujeme o prvky Montessori pedagogiky. Vytvárame podporné prostredie pre prirodzené učenie sa prostredníctvom zážitkových metód (pozorovanie a starostlivosť o akváriové rybičky, korytnačku, africké slimáky...).
- Výučbu obohacujeme o zážitkové učenie formou prednášok a besied s odborníkmi, exkurzií, spoluprácou s inými inštitúciami, ako je knižnica, centrum voľného času, základná umelecká škola, návšteva dopravného ihriska a iné. Žiaci absolvujú kurz korčuľovania a plavecký kurz. Deťom počas roka zabezpečíme výchovný koncert, bábkové divadlo podľa aktuálnej ponuky.
- Poskytujeme deťom priestor na realizáciu záujmov detí aj počas prestávok (stolný tenis, čitateľský kútik, bádateľský kútik s mikroskopom a dostatkom pomôcok na pozorovanie).
- V škole pôsobí odborne erudovaný, chápaný a ústretový pedagogický tím pod vedením riaditeľky s dlhoročnou praxou, ktorá je zároveň odborný zamestnanec- sociálny pedagóg. Snažíme sa o vytváranie pozitívnej klímy v škole, robíme so žiakmi preventívne aktivity zamerané na predchádzanie sociálno-patologickým javom ako sú šikanovanie, drogové závislosti a iné. Vedeťme žiakov k etickému, prosociálnemu správaniu, k vzájomnej úcte, rešpektu a pomoci. Poskytujeme poradenstvo v prípade problémového správania, pracujeme na zlepšení atmosféry a klímy v škole, s cieľom predchádzať agresii a šikanovaniu.
- Zabezpečujeme školské pomôcky pre všetkých prvákov zadarmo – financie z rozpočtu obce.
- Poskytujeme výučbu anglického jazyka od prvého ročníka, pri ktorej využívame aj on line aplikáciu oxford, kde žiaci počúvajú originál preklad učebnice.

- Našu činnosť prezentujeme na našej fb stránke, vo Vaďovských novinkách, výstavou výtvarných prác, prostredníctvom aplikácie Edupage. Edupage nám slúži i na komunikáciu s rodičmi, kde jednoduchým spôsobom môžu účastníci sledovať odhlasovanie zo stravy, ospravedlnenie neprítomnosti, známky, plánované aktivity a komunikovať s triednym učiteľom a všetci účastníci navzájom.
- Počas školského roka organizujeme spoločné aktivity s rodičmi a s materskou školou, ako napr. Šarkaniáda, Tekvičkové popoludnie, Karneval, Deň otcov, Deň rodiny, koncoročný výlet. Tento rok sme mali i lampiónový sprievod a spoločnú noc so žiakmi v škole. Žiaci sa v rámci obce prezentujú aj na verejných vystúpeniach pri príležitosti mesiaca úcty k starším, Mikuláša, Dňa matiek. Spoločne s MŠ oslavujeme aj Deň detí rôznymi súťaživými aktivitami a opekačkou v našej záhrade. Každoročne sa zapájame do projektu „Zelené oči“, v rámci ktorého sme navštívili veľa zaujímavých miest, získali množstvo nových poznatkov o prírode, zvieratách, prírodnom prostredí, ekologickom správaní a vytváraní kladného vzťahu k našej planéte. Navštívili sme Planetárium v Hlohovci, Eko farmu v Piešťanoch, v Cetuni, bio farmu Irija, odkiaľ máme úžasného kamaráta Adama, ktorého majú deti veľmi radi a ktorý nám každoročne pripraví zaujímavý program. Navštívili sme tiež vodný mlyn v Kolárove. Zapájame sa do súťaží, tento rok sme sa zapojili do súťaže vo futbale Mac Donald cap a podali sme projekt o význame vody pre život človeka, v rámci ktorého by sme chceli absolvovať plavbu po Baťovom kanáli, navštíviť jaskyňu Driny a Smolenický zámok a iné zaujímavé aktivity. Na konci školského roka organizujeme výlet do Family Parku v Rakúsku. Využívame dotáciu z Ministerstva školstva a žiaci absolvovali aj školu v prírode.

Na základe uvedených skutočností, veríme, vážení rodičia, že si zvolíte pre svoje dieťa našu základnú školu, kde urobíme všetko pre to, aby ste boli spokojní so vzdelávaním, s celkovou atmosférou školy, ako i s bezpečnosťou Vášho dieťaťa.

Alžbeta Tuková
Starostka obce Vaďovce

Mgr. Elena Sládková
poverená riadením ZŠ